



Akdeniz Belediyeler Birliği'nin şubat ayı eğitim toplantısı Burdur'da gerçekleştirildi.

Burdur Belediyesi Konferans ve Sergi Salonu'nda düzenlenen toplantıda, deprem gerçeği bilimsel veriler ışığında ele alınırken, yerel yönetimlerin afetlere karşı taşıdığı sorumluluklar kapsamlı şekilde değerlendirildi.

Toplantıya Burdur Valisi Tülay Baydar Bilgihan, Burdur Belediye Başkanı ve Akdeniz Belediyeler Birliği Başkan Vekili Ali Orkun Ercengiz ile çok sayıda belediye başkanı, kamu yöneticisi ve teknik personel katıldı.

"Bilimsel Yaklaşımlarla Depremi Anlamak, Geleceği Planlamak" başlığıyla gerçekleştirilen panelde, Burdur'un

yapı stoku, riskli alanları, kentsel dönüşüm ihtiyacı ve afet öncesi-sonrası hazırlık süreçleri masaya yatırıldı.

Katılımcılar, depremin bir doğa olayı olduğu ancak ihmallerle afete dönüştüğü gerçeğine dikkat çekerek, dirençli kentler için ortak akıl, güçlü iş birliği ve sürekli farkındalığın önemini vurguladı. 6'DA

BURDUR ŞEKER FABRİKASI'NDAN EKONOMİYE DEV KATKI!



85 BİN TON ŞEKER, ÇİFTÇİYE 2 MİLYAR LIRA

Burdur Şeker Fabrikası'nda 2025-2026 kampanya dönemi tamamlandı. 30 Eylül'de başlayan ve 120 gün süren 71'inci kampanya döneminde, 631 bin 100 ton şeker pancarı işlenerek 85 bin 950 ton kristal şeker üretildi.

Kampanya süresince ayrıca 30 bin 250 ton melas ve 184 bin ton yaş küspe elde edilirken, Burdur Şeker Fabrikası bölge tarımı ve ekonomisine bir kez daha büyük katkı sağladı.

146 Köyde 3 Bin 796 Çiftçi Üretim Yaptı

2025 üretim sezonunda Burdur Şeker Fabrikası'na bağlı Burdur Merkez, Dinar, Elmalı, Gölhisar, Senirkent, Tefenni ve Yeşilova ziraat

bölge şefliklerine bağlı 146 köyde, 3 bin 796 çiftçi tarafından 105 bin 850 dekar alanda şeker pancarı ekimi gerçekleştirildi.

Fabrikada kampanya döneminde 950 personel görev yaparken, üretim sürecinin sorunsuz tamamlanması için yoğun bir mesai harcadı.

Çiftçilere 2 Milyar Liralık Ödeme

Burdur ve çevresindeki pancar üreticilerine büyük ekonomik katkı sağlayan kampanya kapsamında, çiftçilere toplam 2 milyar 11 milyon lira ödeme yapıldığı bildirildi.

Burdur Şeker Fabrikası'nın yüksek üretim rakamları, hem çiftçilerin yüzünü güldürdü hem de Burdur'un tarım ve sanayi gücünü bir kez daha ortaya koydu. ■ YENİ GÜN MEDYA

BURDUR'UN ZİRVESİNDE BEYAZ CENNET

SALDA KAYAK MERKEZİ ZİYARETÇİ AKININA UĞRUYOR



Burdur'un Yeşilova ilçesindeki Salda Kayak Merkezi'ni ziyaret edenler, Salda Gölü manzarası eşliğinde kayak yapmanın keyfini yaşıyor.

Kış mevsiminde ziyaretçiler, karla kaplı çam ormanlarının arasında bulunan Salda Gölü'ne hakim 2 bin 79 metre rakımlı Tınaztepe'ye kurulu kayak merkezinde, kayağın ve göl manzarasının tadını çıkarıyor. 6'DA

BURDUR'DAN DÜNYAYA OCAK AYINDA İHRACAT REKORU!



BUTSO Başkanı Yusuf Keyik: "BURDUR'UN OCAK AYI İHRACATI %12,3 ARTTI"

4'DE



Kenevir bitkisinin lif ve sap üretiminin ötesine geçerek tıbbi ilaç ve kişisel bakım ürünlerinde de kullanılması önü açıldı. Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından hazırlanan ve Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren yeni yönetmelikle, kenevir yetiştiriciliğinden hasadına kadar tüm süreçler yeniden tanımlandı. 21 ilde kontrollü üretime izin verilirken, tıbbi amaçlı kenevir yetiştiriciliği ise yalnızca yüksek güvenlikli, kapalı ve Bakanlık onaylı alanlarda yapılabilir. 4'DE

ELEKTRİK VE TESİSATÇILAR ODASI'NDA GÜVEN TAZELENDİ...



BÜYÜKTOPBAŞ YENİDEN BAŞKAN

6'DA



KARAMANLI VE KEMER İÇİN 2026 MÜJDESİ GELDİ!

YENİ ULAŞIM YOLLARI TEKNİK İNCELEMEDE!

Karamanlı ve Kemer ilçelerinde 2026 yılı içerisinde hayata geçirilmesi planlanan karayolu çalışmalarını yerinde inceleyen heyet, projelerin son durumu hakkında detaylı bir teknik değerlendirme yaptı.

AK Parti Burdur İl Başkanı Mustafa Özboyacı, kentin ulaşım ağını güçlendirmek adına Antalya Karayolları 13. Bölge Müdürü Hasan Sarioğlan ile birlikte sahaya indi. 5'DE



Belediyeden Sert Uyarı: 'Islak Mendil Kanalizasyonun Düşmanı!' 2'DE



Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com



BU PATRİK 'EKÜMENİK' PATRİK DEĞİL TÜRKİYE'DEN SÜRMELİK BİR PATRİK!!

Sözde Rûhâni bir Lider olmasına ve Ülkemizde bu maksatla bulunmasına-ikâmet etmesine rağmen, Dinî değil genelde siyâsî konuşmalar ve yorumlar yapan; kendince büyük oynayan Fener Rum Patriği Bartholomeos, İspanya'nın Cordoba Eyaletinde meydana gelen yüksek hızlı tren kazasının ardından İspanya Kralı 6. Felipe'ye gönderdiği tâziye mesajında Ülkemizin hiçbir zaman kabul etmediği ve etmeyeceği "Ekümenik Patrik" unvanını kullanarak ekmek teknesinin içine pislemiş! Yani, Baş piskopos Bartholomeos, tren kazasında hayatlarını kaybeden İspanyollar için İspanya Kralı'na gönderdiği başsağlığı mesajında, İspanya halkıyla dayanışma içinde olduklarını ve olacaklarını belirtmiş ve "Ekümenik Patrikhâne" adına dualar ettiklerini, acil yardım ekiplerine güç ve sabırlar dilediklerini iddia ve ifade etmiş...

Türkiye, Lozan Barış Antlaşması'nda Patrikhâneye siyasi veya uluslararası bir hak vermemesine ve Türkiye Cumhuriyeti (T.C) topraklarında ve İstanbul'un en mütenâ, en müstesnâ semt ve mekânında yaşamasına rağmen, Rum Ortodoks Cemaatinin Dinî Lideri olmaktan başka bir unvanı, etkisi ve yetkisi bulunmayan Bartholomeos'un, her fırsatta "Ekümenik Patrik" unvanını kullanması Lozan

Antlaşmalarına da T. C'nin yasalarına da aykırı ve büyük bir saygısızlık olmalı... O nedenle, ben 'Ekümenik Patrik' ne demek onu biraz açmak-açıklamak, daha sonra da konu hakkındaki değerlendirmeme geçmek istiyorum:

Ekümen kelimesi, "Dünya Patriklığı" anlamına gelen bir kavramdır! Ancak, bugün maalesef ki maalesef Dünya Müslümanlarının bir halifeleri olmadığı gibi, Hristiyanlarının da kendi aralarında seçtikleri veya oluşturdukları adil, hak hukuk sahibi bir ekümen'de yok, ekümenik te!

BARTHOLOMEOS 'BU KOKOREÇ'İ HEP YİYOR (TEMİZ EKMEK TEKNESİNİN İÇİNE PİSLİYOR)

Yazımın ikinci paragrafında da dikkât çekmeye çalıştığım gibi, Patrik, Baş piskopos, yani ismini bile yazmakta zorlandığım Bartholomeos her fırsatta Ekümenik olmaktan dem vurarak kendisine büyük bir siyasi ve uluslararası unvan veya pâyeye kazandırmak istiyor... Ama yemezler Bay Bartholomeos(!) Çünkü, bugünkü sayıları 2 milyarı bulan ve Hakk dinden olan Müslümanların bile bir hâlifeleri olmadığı halde; 1447 yıl önce yürürlükten kalkmış bir din olan Hristiyanlığın ve sayıları Müslümanlardan daha az olan Hristiyanların bir ekümenikleri yok... Ancak, Bartholomeos bunu bile benzer lâflar edip cümleler kuruyor, dolayısıyla da kendi kendine gelin güvey oluyor ve tertemiz ekme teknesinin içine pisliyor!

BAŞ PİSKOPOS LOZAN'I BİLE ÇİĞNİYOR!

Erbabının bileceği gibi Ülkemizin mer'î yasaları ve Lozan Barış Antlaşması'nda patrikhâneye siyasi ya da uluslararası bir statü veya unvan vermeyip sadece Türkiye'deki gayrimüslimlerin dinî ihtiyaçları çerçevesindeki haklarını kabul ediyor! Ki, "Ekümenik" unvan Lozan Antlaşması Metninde de yer almıyor... Amma velâkin, tüm uyarılara, ikâzlarla ve mer'î yasalara ya da geçerli hukuka rağmen Fener Rum Patriği Bartholomeos, "Ekümeniklik" konusunu ısıtmaya, kaşımaya, dolayısıyla da kamuoyunun dikkatini çekmeye, kamuoyu oluşturmaya, uluslararası camiayı kabul ettirmeye çalışıyor. Çünkü, Bartholomeos, 19 Ocak'ta İspanya Kralı 6. Felipe gönderdiği resmî mektupta kendisini "Konstantinopolis ve yeni Roma Başpiskoposu Ekümenik Patrik" diye tanıtmış. Dolayısıyla

da halt etmiş!

BAŞ PİSKOPOS BUNU HEP YAPIYOR VE BUNU YAPARKEN YÜZÜ KIZARMİYOR!!

Velhâsıl-ı kelâm; Yunanistan Hükümeti'nin Batı Trakya Türkleri'ne ve Müslümanlara yaptığı zulümleri, çektirdiği çileleri görme-yen, görmezden gelen Baş Piskopos kendisini "Ekümenik Patrik" olarak tanıtmaktan utanmıyor, sıkılmıyor ve yüzü kızarmıyor!

Hülâsâ-i netice; Türkiye de ikâmet eden ve Türkiye'nin tüm nimetlerinden fazlasıyla yararlanmasına, istediği gibi ibadet edip dilediği gibi yaşamasına, giyinip kuşanmasına rağmen; Türkiye'nin resmî, hattâ gayri resmî olarak dahî tanımadığı "Ekümeniklik" sıfatının yabancı bir devlet başkanına yazılan resmî bir metinde kullanılması nedeniyle hem kokoreç yemiş hem ekme teknesinin içine pislemiş hem Lozan'ı çiğnemiş hem Türkiye Cumhuriyeti Devletine hem de milletine karşı büyük bir saygısızlık ve ayıp etmiş oluyor! O nedenle ben 'bu Patrik, Ekümenik falan değil, Türkiye'den sürmelik Patrik!' diyorum, herkese saygılar sunuyorum.

HATALAR MUHAKKAK AFFEDİLİR

AMA, İHÂNETİN AFFI OLMAZ!..

VATANA İHÂNETİN NEDENİ OLMAZ, ER YA DA GEÇ BEDELİ OLUR...

KİMSE ADÂLETİ ÖĞRETMEZİN BİZE,

İHÂNET EDENE MERHAMET EDİLMEZ BİZDE!

BÜYÜK İNSANLAR VEDA EDEREK, KÜÇÜK VE

BASİT İNSANLAR İHANET EDEREK GİDERLER!

BİLEMEZSİN KİM DOST KİM DÜŞMAN,

BAZEN TUTTUĞUN ELDIR SENİ ARKANDAN VURAN!

HER İHÂNET KENDİSİNE BİR SOYKIRIMDIR!

GERÇEK DOSTLUK ZAMANLA ÖLÇÜLMEZ,

VEFA İLE YAŞAR!..

VEFASIZLIK, DOSTLUĞUN EN BÜYÜK DÜŞMANI,

VEFA, İNSANLIK ONURUNUN EN GÜZEL SÜSÜDÜR!

Özlü sözlerden seçmeler



SİYASET DEĞİL GÖNÜL KÖPRÜSÜ

İĞDELI KÖYÜ'NDE MAĞDUR OLAN AİLEYE KONTEYNER MÜJDESİ!

Burdur'da etkili olan yoğun yağışlar, merkeze bağlı İğdeli Köyü'nde bir ailenin evinde ciddi hasara yol açtı. Yağışların şiddetine dayanamayan duvarı göçen Gül ailesinin yardımına MHP Burdur İl Başkanı Mustafa Gün ve beraberindeki heyet yetişti.

Burdur'da etkili olan yoğun yağışlar, merkeze bağlı İğdeli Köyü'nde bir ailenin evinde ciddi hasara yol açtı. Yağışların şiddetine dayanamayan duvarı göçen Gül ailesinin yardımına MHP Burdur İl Başkanı Mustafa Gün ve beraberindeki heyet yetişti. Olay yerinde incelemelerde bulunan heyet, ailenin barınma sorununu çözmek için hemen kolları sıvadı.

Konteyner Talebi Anında Karşılık Buldu

Gül ailesine geçmiş olsun dileklerini ileten Başkan Mustafa Gün, mağduriyetin giderilmesi adına ilgili kamu kurumla-

ıyla jet hızıyla iletişime geçti. Yapılan görüşmeler neticesinde ailenin acil barınma ihtiyacını karşılayacak olan konteynerin yarın teslim edileceği bilgisi paylaşıldı. Başkan Gün, "Vatandaşımızın mağduriyetine seyirci kalamazdık, sürecin sonuna kadar takipçisi olacağız" diyerek devletin ve partinin desteğini hissettirdi.

MHP Heyeti

Tam Kadro Sahada

Ziyarete İl Başkanı Mustafa Gün'e; İl Başkan Yardımcısı Ahmet Beydilli, KAÇEP Başkanı Mümine Evcil ve Kozluca Köy Temsilcisi Sadık Aktaş eşlik etti. Köy halkıyla da bir araya gelen heyet, Gül ailesinin sadece bugün değil, ihtiyaç duyulan her an yanında olmaya devam edeceklerini belirtti. Sosyal dayanışmanın en güzel örneklerinden birinin sergilendiği ziyaret, köy sakinleri tarafından takdirle karşılandı.

■ YENİ GÜN MEDYA

YEŞİLOVA'DA YAĞMURDA SEFERBERLİK: Kanalizasyonu Tıkayan 'Islak Mendil' ve 'Bulaşık Teli'

'PES' DEDİRTTİ!

Yeşilova'da belediye ekipleri yağmurda seferber oldu! Kanalizasyonu tıkanan "ıslak mendil" ve "bulaşık teli" pes dedirtti. İşte belediyeden sert uyarı.

Burdur'un Yeşilova ilçesinde akşam saatlerinde etkili olan yağışlı havaya rağmen belediye ekipleri sokaklardaydı. İlçenin ana kanalizasyon hatlarından birinde meydana gelen tıkanıklık, bölgedeki ev ve iş yerlerini su baskını riskiyle karşı karşıya bıraktı. Olay yerine hızla intikal eden Yeşilova Belediyesi ekipleri, sağanak yağış altında tıkanıklığı açmak için saatlerce mücadele etti.

Hattın İçinden Çıkanlar Pes Dedirtti

Özel ekipmanlarla yapılan müdahale sonucunda, devasa boruların tıkanmasına neden olan maddeler gün yüzüne

çıktı. Kanalizasyon hattından çıkarılan ıslak mendiller ve bulaşık telleri, belediye personeline de pes dedirtti. Bu tür erimeyen yabancı maddelerin hatlarda birikerek kördüğüm oluşturduğu ve suyun akışını tamamen kestiği tespit edildi.

Belediyeden Hemşehrilere Kritik Uyarı

Çalışmaların ardından bir açıklama yapan belediye yetkilileri, vatandaşları daha duyarlı olmaya davet etti. Tuvaletlere ve lavabolara atılan yabancı maddelerin ciddi bir maddi kayba ve iş gücü israfına neden olduğu vurgulanarak şu ifadelere yer verildi: "Değerli hemşehrilerimiz; lütfen ıslak mendil ve bulaşık tellerini tuvaletlere atmayınız. Bu ihmal, tüm ilçenin altyapısını tehdit ediyor. Daha temiz bir Yeşilova için hep birlikte duyarlı olalım." ■ YENİ GÜN MEDYA



yg yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

5 Şubat 2026 Perşembe - Sayı: 21739

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCELSahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü:
Kürşat TUNCELİDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 7 TL.

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

BURDUR'DA DEPREM GERÇEĞİ KONUŞULDU:

KİM, NE YAPMALI?



Akdeniz Belediyeler Birliği şubat ayı eğitim toplantısı Burdur'da gerçekleştirildi.

Akdeniz Belediyeler Birliği'nin şubat ayı eğitim toplantısı, Burdur Belediyesi Konferans ve Sergi Salonu'nda gerçekleştirildi. Toplantıda, deprem gerçeği ve yerel yönetimlerin sorumlulukları bilimsel veriler ışığında değerlendirildi.

Geniş Katımlı Eğitim Toplantısı

Burdur Belediyesi Konferans ve Sergi Salonunda düzenlenen eğitim toplantısına Burdur Valisi Tülay Baydar Bilgihan, Burdur Belediye Başkanı ve Akdeniz Belediyeler Birliği Başkan Vekili Ali Orkun Ercengiz, Yeşilova Belediye Başkanı Okan Kurd, Burdur İl Özel İdaresi Asım Ertiav, Burdur İl Afet ve Acil Durum Müdürü Teymen ŞİMŞEK, Belediye Başkan Yardımcıları, Belediyelerden katılan personeller katıldı.

Deprem Gerçeği Bilimsel Verilerle Ele Alındı

Akdeniz Belediyeler Birliği koordinasyonunda, "Bilimsel Yaklaşımlarla Depremi Anlamak, Geleceği Planlamak – Burdur Ölçeğinde Risk, Hasar ve Dayanıklılık" başlıklı panel kapsamında; deprem riskleri, yapı güvenliği, güncel yönetmelikler ve yerel yönetimlerin rolü bilimsel bir çerçevede ele alınacak, daha dirençli kentler için değerlendirmeler yapıldı.

Başkan Ercengiz: "Depremi Aklımızın Merkezinde Tutmak Zorundayız"

Açılış konuşmasını yapan Burdur Belediye Başkanı ve Akdeniz Belediyeler Birliği Başkan Vekili Ali Orkun Ercengiz konuşmasında şunları söyledi:

"Deprem gerçeği, hiçbir zaman unutmamamız gereken bir olgudur. Çünkü yaşadığımız coğrafya, depremlerle yüzleşen bir coğrafyadır. Anadolu'nun her bir karışı bu gerçekle iç içedir. Üzerinden iki yıl geçti, artık üçüncü yüzyıldayız. Ancak ne yazık ki hâlâ bu gerçeğin bedelini ağır şekilde ödemeye devam ediyoruz. Biliyorsunuz, 6 Şubat depremlerinde 11 ilimiz büyük bir yıkıma uğradı. Maddi ve manevi hasarların etkisini hâlâ tam anlamıyla telafi edebilmiş değiliz. Binlerce vatandaşımızı kaybettik, milyonlarca insanımız derin bir acı ve büyük bir psikolojik travma yaşadı. Bu nedenle deprem gerçeğini aklımızın bir köşesinde değil, tam merkezinde tutmak zorundayız. Bulduğumuz bölgeye baktığımızda da tarih boyunca büyük depremler yaşandığını ve belli periyotlarla tekrarlandığını görüyoruz. Fethiye'den başlayarak Isparta ve ilçelerine kadar uzanan, hâlâ diri olan dinamik bir fay hattı üzerinde bulun-

yoruz. Bu da bizlere açık bir sorumluluk yüklüyor. Depremi bir afete, bir felakete dönüştüren unsur ise elbette insan davranışlarıdır. Deprem bir doğa olayıdır; onu yıkıma dönüştüren, insanın doğayla uyumsuz hareket etmesidir. Tarih bize şunu göstermiştir: İnsan, doğayla mücadele etmek yerine onunla uyum içinde yaşamayı başardığı her dönemde başarılı olmuştur. Doğanın kurallarına göre yaşamayı içselleştiren toplumlar ayakta kalabilmiştir. Biz de belediye olarak geçmişten bugüne ne yaptığımızı ve bundan sonra ne yapmamız gerektiğini bu bakış açısıyla değerlendirdik.

Burdur'daki Yapı Stoku ve Riskli Alanlar Masaya Yatırıldı

Özellikle 6 Şubat depremlerinden sonra yapı stokumuzu ciddi şekilde ele aldık. Çünkü elimizdeki yapı envanterini doğru ölçmeden, analiz etmeden sağlıklı kararlar almamız mümkün değildi. Teknik arkadaşlarımız ve başkan yardımcımızın başkanlığında oluşturulan ekiplerimizle bu çalışmalar gerçekleştirildi. Yapılan incelemeler sonucunda, 2000 yılı sonrası yapılar da proje bazında ciddi bir sorun olmadı; ancak 2000 yılı öncesi yapılarda dönüşüme ihtiyaç duyulan alanların bulunduğunu tespit ettik.

Ayrıca kentimizde riskli alan olarak belirlenen 3 mahallede bulunuyor. Bu mahallelerde yaklaşık 1100 bağımsız bölüme yaşayan vatandaşlarımız dönüşüm bekliyor. Bizim sorumluluğumuz, bu dönüşümü mümkün olan en kısa sürede hayata geçirerek vatandaşlarımızı fay hatlarından daha güvenli alanlara, sağlam ve güvenli yapılara kavuşturmaktır. Bu alanlarla ilgili uygulama kararlarında, bakanlık yetkisinde olan hususlar da bulunmaktadır. Dolayısıyla bu süreci bakanlığımızla iş birliği içinde yürütmek zorundayız. Bugün, büyük depremin ardından hem Toplu Konut İdaresi hem de Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığımız, tüm imkânlarını seferber ederek bölgenin yeniden ayağa kalkması için büyük bir gayret göstermektedir.

Afet Öncesi ve Sonrası Hazırlıkların Önemi Vurgulandı

Depremi yalnızca "olduğu an" ile sınırlı düşünmemek gerekir. Deprem öncesi hazırlıklar, deprem anındaki koordinasyon, deprem sonrası hızlı toparlanma ve hatta kentin yeniden inşası; tüm bu süreçlerin önceden planlanması büyük bir sorumluluk gerektirir. Geçtiğimiz günlerde, Atık su artma tesisimizin tamamlanmasının ardından boşalan alanla ilgili bir altyapı çalışması başlatıldı.

6 Şubat depremini yerinde

görmüş, yıkımın büyüklüğüne ve insanın afet karşısındaki çaresizliğine birebir tanıklık etmiş biri olarak, bu alanların afet sonrasında nasıl değerlendirilebileceği konusunda öneriler geliştirdik. Altyapısını tamamladığımız bu alanda şu anda bir konteyner kent çalışması başlatılmış durumda. Elbette temennimiz böyle bir afeti bir daha yaşamamaktır. Ancak hayatın doğal akışı içinde bunun ihtimal dahilinde olduğunu da biliyoruz. Bu nedenle afet öncesinde ve sonrasında mutlaka hazırlıklı olmak zorundayız. Koordinasyonun ne kadar hayati olduğunu 6 Şubat'ta hep birlikte gördük. Tüm Türkiye büyük bir dayanışma örneği sergiledi, ancak ilk günlerde yaşanan koordinasyon eksikliklerinden de önemli dersler çıkarıldı. Devletimiz, AFAD başta olmak üzere tüm kurumlarıyla bu tecrübelerden ciddi kazanımlar elde etti. Bizler de geçmişten bugüne, kentimizin fay hatları, yapı yüksekliği ve riskli alanları konusunda hassasiyet göstermeye çalıştık. Bundan sonra da bu sorumluluk bilinciyle hareket etmeye devam edeceğiz. İnşallah böyle büyük bir afetle bir daha karşılaşmayız. Ancak karşılaşırsak da buna hazır olmak zorundayız."

Vali Bilgihan: "Türkiye Bir Deprem Ülkesidir"

Vali Tülay Baydar Bilgihan konuşmasında şunları söyledi:

"Aslında her gün, bulduğumuz her fırsatta bu gerçeği konuşmamız gerekiyor. Sadece yıl dönüşlerinde, anma günlerinde ya da afetler yaşandığında değil; yirmi dört esaslı bir yaklaşımla, hem kamu görevlileri olarak hem de birer yurttaş olarak unutmamamız gereken bir gerçekle karşı karşıyayız: Türkiye bir deprem ülkesidir. Bölgemizde bu gerçeği derinden yaşamış bir coğrafyadır. 1900'lü yıllardan sonra özellikle 1914 ve 1971 depremleri başta olmak üzere, birçok yıkıcı deprem yaşamış; bu depremler sadece fiziki yıkımlara değil, göç politikalarını dahi etkileyen sonuçlara yol açmıştır. Bu nedenle mutlaka hazırlıklı olmak, bu konuyu sürekli konuşmak ve dersler çıkarmak zorundayız. Elbette zaman zaman bu konuları dile getiriyoruz; ancak asıl önemli olan bunları raporlaştırmak ve kamu kurumlarımızın bu raporlardan somut dersler çıkarmasını sağlamaktır. Yerel yönetimlerimiz, kamu kurumlarımız ve meslek odalarımızla birlikte bu süreci ortak bir iş birliği anlayışıyla yürütmemiz gerekiyor. Bu ortak iradenin ve dayanışma duygusunun oluştuğunu görmek umut verici. Geçtiğimiz süreçte Türkiye Mühendis ve Mimar Odaları Birliği'nin yaptığı çalışmalar da bu anlamda son derece kıymetlidir. Yapılan

çalışmaların sonuçlarının paylaşılması, bizlere yol göstermektedir.

Çünkü biliyoruz ki afetler konusunda hep söylediğimiz bir gerçek var: **Deprem öldürmez, binalar öldürür.** Deprem bir doğa olayıdır; ancak gerekli önlemler alınmadığında bir afete dönüşür. İşte tam da bu noktada her birimizin sorumluluğu vardır. Vatandaş olarak, kendi afet planlarımızı hazırlamak ve bu gerçeği unutmamak zorundayız. Kamu kurumları, yerel yönetimler ve meslek odaları olarak ise çok daha fazlasını yapmakla yükümlüyük. 6 Şubat depremleri, sadece Türkiye'nin değil, dünyanın yaşadığı en yıkıcı afetlerden biri olarak hafızalarımıza kazınmıştır. Türkiye, bu büyük yıkımın ardından insanın feraseti, dayanışma ruhu ve devletinin gücüyle çok hızlı bir şekilde organize olmuştur. Bugün gelinen noktada 500 bininci konuttan söz ediyoruz; bu, gerçekten çok büyük bir imar ve yeniden yapılanma sürecidir. Ancak bunun ötesinde, bu süreçten çıkarmamız gereken çok önemli dersler de vardır. İşte bu nedenle, bugün hocalarımızın rehberliğinde bu dersleri yeniden değerlendirmek ve "**biz daha ne yapabiliriz?**" sorusuna cevap aramak çok kıymetlidir.

Türkiye'nin Afet Müdahale Planı, her kurumumuz ve her birimize önemli görevler yüklemektedir. İl Afet Risklerini Azaltma Planları kapsamında, olası riskler ve alınacak tedbirler belirlenmiş durumdadır. Ancak bu planların gerçekten işlevsel olabilmesi için, çalışmaların sürdürülebilir bir şekilde takip edilmesi şarttır. Deprem-selliğin yanı sıra, özellikle 2000 yılı öncesi yapı stokumuz ciddi bir sorun olarak karşımızda durmaktadır. Bu noktada, kıymetli başkanımızla birlikte üzerimize düşen her görevi, güç birliği içerisinde yerine getirmemiz gerekmektedir. Çünkü bizim en büyük gücümüz, birlikte hareket edebilme irademizdir.

Geçmiş Depremlerden Çıkarılması Gereken Dersler

Depremler yalnızca yıl dönüşlerinde, anma günlerinde ya da bir afet yaşandığında hatırlanmaması gereken bir gerçekliktir. Aslında her gün, her fırsatta bu gerçeği konuşmak ve hatırlamak zorundayız. Türkiye bir deprem ülkesidir ve bölgemizde de bu gerçeği tarihsel olarak defalarca yaşamıştır. 1914 ve 1971 depremleri başta olmak üzere, geçmişte yaşanan yıkıcı depremler yalnızca yapı stokunu değil, aynı zamanda bölgedeki göç politikalarını ve sosyal yapıyı da derinden etkilemiştir. Bu nedenle hazırlıklı olmak zorundayız. Konuşmak, tartışmak, raporlaştırmak ve dersler çıkarmak zorundayız. Kamu kurumları-

nın, yerel yönetimlerin, meslek odalarının bu noktada alacağı çok önemli sorumluluklar vardır.

Ortak Akıl ve Güçlü İş Birliği Çağrısı

Afetlere karşı başarı, ancak ortak akıl ve güçlü iş birliğiyle mümkündür. Bu iş birliği duygusunu bugün burada görmek son derece kıymetlidir. Geçtiğimiz süreçte TMMOB'un yürüttüğü çalışmalar ve bu çalışmaların sonuçlarının bizlerle paylaşılması da bu anlamda çok değerlidir. Hep söylediğimiz gibi; deprem öldürmez, binalar öldürür. Deprem bir doğa olayıdır ancak ihmaller, plansızlık ve denetimsizlik onu afete dönüştürür. İşte tam da bu noktada her birimizin rolü ve sorumluluğu vardır. Vatandaş olarak kendi bireysel afet planlarımızı hazırlamak zorundayız; kamu kurumları ve yerel yönetimler olarak ise çok daha fazlasını yapmak mecburiyetindeyiz.

6 Şubat depremleri, yalnızca ülkemizin değil, dünya tarihinin en yıkıcı afetlerinden biri olarak hafızalarımıza kazınmıştır. Türkiye, bu büyük felaketin ardından güçlü devlet yapısı, insanımızın dayanışma ruhu ve hızlı organizasyon kabiliyetiyle önemli bir sınav vermiştir. Bugün itibarıyla 500 bininci konutun konuşuluyor olması bunun açık göstergesidir. Ancak bu büyük çabanın yanında, mutlaka çıkarılması gereken dersler de vardır. Türkiye Afet Müdahale Planı ve İl Afet Risk Azaltma Planları birçok sorumluluğu açıkça ortaya koymaktadır. Ancak planların kağıt üzerinde kalmaması, sürdürülebilir ve işlevsel hâle gelmesi için bu çalışmaların sürekli takip edilmesi şarttır.

Dirençli Kentler İçin Süreklilik ve Farkındalık

Özellikle 2000 yılı öncesi yapı stokunun durumu hepimizin ortak sorunudur. Bu noktada kentsel dönüşüm çalışmaları hayati önemdedir. Riskli ve rezerv alan ilan edilen mahallelerimizde, kentsel dönüşüm başta olmak üzere atılan adımları birlikte değerlendirmek, eğitimleri arttırmak ve bireysel farkındalığı güçlendirmek zorundayız. Eğitimler yalnızca düzenlenmekle kalmamalı, etkin bir şekilde takip edilmelidir. Bireysel hazırlıkların sayısını arttırmak, toplumsal bilinci güçlendirmek ve bu süreci kararlılıkla sürdürmek zorundayız. Sonuç olarak; afetlere karşı dirençli kentler ancak ortak akıl, güçlü iş birliği ve süreklilikle mümkündür. Bugün burada, değerli hocalarımızın rehberliğinde bu konuları yeniden ele almak ve "**biz ne yapabiliriz?**" sorusuna birlikte cevap aramak son derece kıymetlidir. Emeği geçen herkese teşekkür ediyorum."

■ BELEDİYE BASIN



Burdur Ticaret ve Sanayi Odası (BUTSO) Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf KEYİK: "Ocak ayında ilimizin ihracat hacmi bir önceki yılın aynı ayına göre %12,3'lük artışla 20 milyon 045 bin 080 dolardır. Serbest Bölgeler hariç 45 ülkeye ihracat yaptık. En fazla ihracatımızı yine ilimizin en çok dış ticaret yaptığı Çin Halk Cumhuriyeti'ne 9 milyon 177 Bin 680 dolar ile gerçekleştirdik" dedi.

Burdur Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Yusuf KEYİK, aylık olarak Türkiye'nin ve Burdur'un güncel ihracat performansı değişimleri hakkında kamuoyunu bilgilendirmeye devam ediyor.

Başkan KEYİK, Burdur ve Türkiye'nin 2026 yılı ocak ayı ihracat hacmi ve Kalkınma Ajansı TR61 Bölgesi ithalatıyla ilgili değerlendirmede bulundu.

Türkiye İhracatçılar Meclisi'nin (TİM) aylık olarak güncellediği veriler ve Türkiye İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) istatistikleri hakkında açıklama yapan Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf KEYİK: "İlimizin 2025 yılı ocak ayı ihracatı 17 milyon 851 bin 040 dolarken, bu yılın ocak ayı ihracatı %12,3'lük yükselişle 20 milyon 045 bin 080 dolar oldu. Geçen yılın aynı ayına göre 2 milyon 194 bin 040 dolarlık daha fazla ihracat gerçekleştirdik.

Tabi geride bıraktığımız ocak ayı ve 2025 yılı dahil olmak üzere değerlendirdiğim bu rakamlar ihracatımızın asgari rakamlarıdır. Çünkü özellikle en hareketli sektörümüz olan madencilik ürünlerinde şubesi ilimizde faaliyet gösterdiği halde

başka illere kayıtlı firmalar bulunmakla birlikte Serbest Bölgeler'den yapılan ihracatlar da mevcuttur. Dolayısıyla ilimizden yapılan gerçek ihracat miktarı TİM tarafından açıklanan rakamlardan daha fazladır" diye konuştu.

TÜRKİYE'NİN DIŞ TİCARET HACMİ

Başkan KEYİK, ülkemizin ihracat hacmi hakkında; "Ülkemizin 2025 yılı ocak ayı dış ticaret hacmi 21 milyar 160 milyon 655 bin dolardır. Bu yılki ocak ayı dış ticaret hacmi ise %3,9'luk azalışla 20 milyar 308 milyon 481 bin dolar oldu" ifadelerini kullandı.

BURDUR'UN EN ÇOK DIŞ TİCARET YAPTIĞI ÜLKELER VE SON BİR YILLIK FARK

Burdur'un dış ticaret yaptığı bazı ülkeleri açıklayan Başkan Yusuf KEYİK: "İlimizin ocak ayında en fazla ihracat yaptığı ülke 9.177.680,00 Dolar ile Çin Halk Cumhuriyeti'dir.

TİM'in 1- 31 Ocak 2026 İhracatçı Firmaların Kanuni Merkezleri Bazında Ülke İhracat Performansı tablosunda Burdur'un 2026/ Ocak döneminde en çok ihracat yaptığı ülkeler sıralamasında (Serbest Bölgelerden yapılan ihracatlar hariç);

Çin Halk Cumhuriyeti: 2025 Yılı ihracat 7.583.130,00 Dolar. 2026 Yılı ihracat: 9.177.680,00 Dolar. Son bir yıllık değişim: +1.594.550,00 \$

Amerika Birleşik Devletleri (ABD): 2025 Yılı ihracat: 3.279.420,00 Dolar. 2026 Yılı ihracat: 2.463.640,00 Dolar. Son bir yıllık değişim: -815.780,00 \$

İspanya: 2025 Yılı ihracat: 69,47 Dolar. 2026 Yılı ihracat: 1.749.760,00 Dolar. Son bir yıllık değişim: + 1.680.290,00 \$

Suudi Arabistan: 2025 Yılı ihracat: 602.420,00 Dolar. 2026 yılı ihracat: 815.700,00 Dolar. Son bir yıllık değişim: +213.280,00 \$

Almanya: 2025 Yılı ihracat: 585.400,00 Dolar. 2026 yılı ihracat: 693.820,00 Dolar. Son bir yıllık değişim: + 108.420,00 \$" dedi.

İHRACATIN ÖNEMİ VE MİSYONUMUZ

İhracatın Burdur'a faydası ve BUTSO'nun bu kapsamdaki misyonunu da vurgulayan Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf KEYİK: "İhracat ülkemizin ekonomik büyümesini destekleyen, yerelde de işletmelerimize rekabet avantajları kazandıran ve ayrıca uluslararası ilişkileri güçlendiren ve teknolojik transferleri teşvik eden önemli bir ticaret biçimidir.

Sadece ekonomik anlamda değil, aynı zamanda kültürel ve sosyal bağların oluşmasına da katkısıyla küresel ticaretin ve iş birliğinin temel taşlarından biridir. İlimize döviz girdisi sağlamakla birlikte, istihdam, katma değer, piyasadaki sıcak para akışı ve Devletimize ödenen vergi açılarından da önem taşımaktadır. Hedefimiz; ilimizin ve ülkemizin kalkınması yolundaki en büyük ihtiyaçlardan biri olan ihracatın sürdürülebilir olması ve artırılmasıdır. Odamız; üyelerimizin bu değişime ayak uydurabilmeleri için ihtiyaç duydukları yenilikçi bilgilere ulaşmasına, ara eleman ihtiyacının karşılanmasına ve yeni nesil ihracatçıların yetiştirilmesine rehberlik etmektedir.

Burdur Ticaret ve Sanayi Odası yöneti-

mi Dünyanın yılda ortalama 50'den fazla ülkesine ihracat yapan bir il olarak Burdur'da ülkemizin 2026 yılı hedeflerine katkı sağlamak için var gücümüz ile çalışıp, tüm tecrübe ve imkanlarımızı ilimizin ihracatçılarının gelişimi ve dış ticaretteki süreklilik için seferber etmektedir. Aynı zamanda üyelerimizin ve ihracatçılarımızın karşı karşıya kaldıkları sorunlarını çözüme kavuşturmak için aralıksız çalışmayı sürdürüyoruz. Küresel ekonomideki savaşlardan ve dalgalanmalardan, altın ve döviz kurlarındaki değişimlerden ve diğer devletlerin yaşadıkları savaş ve ekonomik çıkmazlardan kaynaklanan tüm zorluklara rağmen 2026 yılı ocak ayı ihracatımız da artış gösterdi. Zorlu koşullarda ulaştığımız bu rakam gelecek aylardaki ve yıllardaki hedeflerimiz için bizlere güç verdi. İnaniyorum ki hep birlikte önemli başarıları imza atacağız ve ilimizin- ülkemizin ihracatını arttırarak ülkemize ve bölgemize katma değer sağlamaya devam edeceğiz" şeklinde konuştu.

TEŞEKKÜR

Başkan Yusuf KEYİK, yaptığı değerlendirmenin son bölümünde dış ticarete emeği geçenlere teşekkür ederek; "İhracatımızın sürekliliği ilimiz ekonomisi adına sevindirici gelişmeler arasındadır. Burdur'umuzun ekonomik gelişimi ve kalkınması hedefinde üreterek, ihracat yaparak, iş ve aş sağlayarak katkıda bulunan firmalarımızın yöneticilerini, çalışanlarını ve tüm emeği geçenleri yürekten kutluyor, işlerinde kolaylıklar, başarılarının devamını diliyorum" diye konuştu. ■ BUTSO BASIN

KENEVİRDE YENİ DÖNEM BAŞLADI ÜRETİM KURALLARI YENİDEN BELİRLENDİ



Kenevir bitkisinin lif ve sap üretiminin ötesine geçerek tıbbi ilaç ve kişisel bakım ürünlerinde de kullanılmasının önü açıldı. Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından hazırlanan ve Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren yeni yönetmelikle, kenevir yetiştiriciliğinden hasadına kadar tüm süreçler yeniden tanımlandı. 21 ilde kontrollü üretime izin verilirken, tıbbi amaçlı kenevir yetiştiriciliği ise yalnızca yüksek güvenlikli, kapalı ve Bakanlık onaylı alanlarda yapılabilecek.



Kenevirin lif ve sap üretiminin yanı sıra tıbbi ilaç ve kişisel bakım ürünlerinde kullanımı için üretim süreci yeniden tanımlandı. 21 ilde üretime izin verilirken, tıbbi amaçlı yetiştiricilik Afyon Alkaloidleri Fabrikası ve Sağlık Bakanlığı onaylı yüksek güvenlikli kapalı alanlarda yapılabilecek.

Kenevir bitkisiyle ilgili dikkat çeken gelişme...

Tarım ve Orman Bakanlığınca hazırlanan Kenevir Yetiştiriciliği ve Kontrolüne Dair Yönetmelik, Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

RESMİ GAZETE'DE YAYIMLANDI

Yönetmelikle; lif, tohum ve sap üretimi ile tıbbi ürünler, sağlık ürünleri, uyuşturucu etkisi olmayacak oranda kişisel bakım ve destek ürünleri elde etmeye yönelik çiçek ve yaprak üretimi amaçlı kenevir yetiştiriciliğinin ekim ve dikiminden hasadına kadar

üretim süreci, yöntemi ile kenevirden elde edilen çiçek ve yaprakların amacı dışında kullanımını engelleyecek her türlü tedbirin alınmasına yönelik gerekli kontrollere ilişkin görev ve sorumluluklar düzenlendi.

21 İLDE ÜRETİM YAPILABİLECEK

Buna göre lif, tohum ve sap üretimi amaçlı kenevir yetiştiriciliği; Amasya, Antalya, Bartın, Burdur, Çorum, İzmir, Karabük, Kastamonu, Kayseri, Konya, Kütahya, Malatya, Ordu, Rize, Samsun, Sinop, Sivas, Tokat, Uşak, Yozgat ve Zonguldak ile bu illerin ilçelerinde yapılabilecek.

Tıbbi ve sağlık ürünleri üretimi amaçlı kenevir yetiştiriciliği ise Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) Genel Müdürlüğüne bağlı Afyon Alkaloidleri Fabrikası sahasında, organize tarım bölgelerinde ya da Sağlık Bakanlığı'ndan üretim yeri izni almış, kapalı ve iklimlendirme özelliğine sahip, yüksek güvenlik önlemleri bulunan tesislerin yer aldığı il idari sınırları içinde gerçekleştirilebilecek.

Kişisel bakım ve destek ürünleri üretimi amaçlı kenevir yetiştiriciliği, açık ya da kapalı alanlarda olmak üzere lif, sap ve tohum üretimine izin verilen illerle tıbbi ve sağlık ürünlerinin yetiştirildiği yerlerde yapılabilecek.

TIBBİ ÜRÜNLERDE KULLANILACAK

Yetiştiricilik izni; lif, tohum ve sap üretimi için her yıl 1 Ocak-1 Nisan döneminde yetiştiricilik yapılacak yerin en büyük mülki idare amirliğinden alınabilecektir.

Tıbbi, sağlık ile kişisel bakım ve destek ürünleri üretimi için başvurular ise aynı tarihlerde TMO'ya gerçekleştirilecek.

BAŞVURU NASIL YAPILIR?

Kenevir üretimi ve işleme izni almak için Tarım ve Orman Bakanlığı'na başvurulması gereklidir.

Türkiye'de kenevir üretimi, yalnızca belirli illerde ve belirli koşullar altında izinli

olarak yapılabilmektedir.

Bu izin başvuruları, Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından belirlenen kriterlere göre değerlendirilir.

BAŞVURU İÇİN GEREKLİ BELGELER

- Nüfus kayıt örneği,
- Üretim yılına ilişkin Çiftçi Kayıt Sistemi (ÇKS) belgesi,
- Üretim yerinin toplam yüzölçümü ile ada/parsel numarasını gösterir kroki,
- Başvuru sahibinin kenevir yetiştiriciliği amacını belirten uygun başvuru formu, (İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğünden temin edilebilir)
- Çiftçinin daha önce izinsiz kenevir ekme, uyuşturucu imal etme, dağıtma, ticaretini yapma veya kullanma suçu işlemediğine, yetiştiricilik izni verilmesini müteakip bu Yönetmelik hükümlerine uygun olarak hareket edeceğine ilişkin taahhütname, (İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğünden temin edilebilir). ■ YENİ GÜN MEDYA



DENEMELER

Emekli yazıları - 4
EMEKLİLER,
ÜÇ YILDIR
CEHENNEMİ
YAŞIYOR

Fatih ÖZCAN

16 milyon emekli kitlesi, 2023 Mart'ındaki genel seçimlerin arifesinde aldıkları kısmen iyileştirilmiş zamlarla ancak altı ay rahat edebilmişlerdi. Seçimleri müteakiben uygulamaya başlanılan yeni adı "sıkılaştırma" olan neoliberal ekonomi politikası nedeniyle o zamana kadar görülmemiş bir sefaletle sürüklendiler. Üç yıldır adeta cehennem hayatı yaşamaktadırlar. Yüksek enflasyonun getirdiği hayat pahalılığı şartlarında 15-20 bin lirayla hayatları çekilmez hale geldi. Kiralarını ödeyemez hale gelerek, ucuz ve pislik içindeki otel odalarına sığındı bir kısmı. Bir kısmı sokaklarda, caddelerde dolaşarak çerçiliğe soyundu; kalem defter satmaya başladı.

Bugün açlık sınırı 30 bin 143 liraya çıktı. En düşük emekli maaşı ise 20 bin liraya çıkarıldı. Açlık sınırının 10 bin lira altında alenen yarı aç yarı tok yaşamaya mahkum edildiler. Yoksulluk sınırını hesaba bile katmıyoruz.

EŞİTSİZ DÜZENLEMEYİ EMEKLİLERİ YOKSULLUKTA VE SEFALETTE EŞİTLEME ÇABASI

Kamuoyu baskısı sonucu çareyi en düşük emekli maaşını 20 bin liraya çıkarmakta bulan siyasi iktidar, bu kez de çoğunluğu yok saydı. Oysa o çoğunluk daha uzun çalışma süresiyle daha fazla prim ödemişti. Böylesi adaletsiz bir düzenlemeyle emeklileri giderek yoksullukta ve sefalette eşitlemeye çalışmaktadır.

AVRUPA'DA DÖRT ÇALIŞAN BİR EMEKLİYE Mİ BAKIYOR?

Ne zaman emeklilerin maaş zamları söz konusu olsa siyasi iktidar otomatikçe bağlanmış gibi hemen Batı devletlerindeki emekli-çalışan korelasyonu alanında kuyruklu bir yalan ve uydurma bilgiyi dile getirir. Avrupa devletlerinde dört çalışan bir emekliye bakmaktaymış!

Bu alanda bilimsel bir çalışma yapan Tüketici Birliği Federasyonu (TBF) Ekonomi Çalışma Grubu Batı'daki bu korelasyonun kuyruklu bir yalan olduğunu ortaya çıkardı.

Söz konusu TBF çalışmasında, çalışanların emekliye oranı Türkiye'de 1,63 iken, İtalya'da 1,43, Belçika'da 1,58, Polonya'da 1,61, Portekiz'de 1,64, Almanya'da 1,72 ve İspanya'da 2,02 olduğu saptandı.

EMEKLİNİN MİLLİ GELİRDEN ALDIĞI PAY EN DÜŞÜK SEVİYEDE

Çalışmaya muktedirken var gücüyle çalışmış, Vatanın kalkınmasına ve millî gelirin yükselmesine katkı yapmış olan emekli, Primlerini ödemiş ve emekliliğe hazırlanmış güçten düştüğünde namerde muhtaç olmamak için...

Ancak bir süredir emekli vatandaşlar hayal kırıklığı ve öfke içindedir.

Güvendiği dağlara kar yağdı.

Kara kış yolları kapadı.

Millî gelirden aldıkları pay 2020 yılından beri yüzde 18 azaldı.

OECD ülkelerinde bu pay yüzde 8,1 iken Türk emeklisinde yüzde 6,1 gibi en düşük seviyededir.

Devleti yönetenler millî gelirdeki artışla böbürlenseler de;

Emekli hayatlarının sonbahar ve kışında açlık sınırının altında bir maaşa mahkum edenleri,

Haklarını yerli ve yabancı faiz çetelerine yedirenleri unutmayacak.

"Devletin itibarı binaların ihtişamıyla değil,

Emekli yurttaşlarının refah düzeyiyle ölçülür." sözleriyle

Demirel'i emekli mumla aramaktadır.



**KARAMANLI VE KEMER İÇİN
2026 MÜJDESİ GELDİ!**

YENİ ULAŞIM YOLLARI TEKNİK İNCELEMEDE!

Karamanlı ve Kemer ilçelerinde 2026 yılı içerisinde hayata geçirilmesi planlanan karayolu çalışmalarını yerinde inceleyen heyet, projelerin son durumu hakkında detaylı bir teknik değerlendirme yaptı.

AK Parti Burdur İl Başkanı Mustafa Özboyacı, kentin ulaşım ağını güçlendirmek adına Antalya Karayolları 13. Bölge Müdürü Hasan Sarıoğlu ile birlikte sahaya indi.

Karamanlı ve Kemer ilçelerinde 2026 yılı içerisinde hayata geçirilmesi planlanan karayolu çalışmalarını yerinde inceleyen heyet, projelerin son durumu hakkında detaylı bir teknik

değerlendirme yaptı. Yerel halkın sabırsızlıkla beklediği projeler için düğmeye basıldığı mesajı verildi.

Sahada Kritik İstişare ve İnceleme

Ziyaret kapsamında, özellikle ilçeler arasındaki bağlantı yollarının iyileştirilmesi ve trafik güvenliğinin artırılması hedeflenen noktalar tek tek gezildi. Karayolu projeleri için planlanan modernizasyon çalışmalarını yerinde denetleyen Özboyacı, ulaşım altyapısının sadece fiziksel bir yol çalışması değil, bölge ekonomisi ve güvenliği için hayati bir adım olduğunu vurguladı. Ekipler, sahadaki veriler ışığında en hızlı ve verimli yol

YEŞİLAY BURDUR İLE BURDUR GAZETECİLER CEMİYETİ'NDEN;

BAĞIMLILIKLA MÜCADELEDE GÜÇ BİRLİĞİ



Yeşilay Burdur Şubesi ile Burdur Gazeteciler Cemiyeti arasında, bağımlılıkla mücadele çalışmalarına katkı sağlamak amacıyla işbirliği protokolü imzalandı.

Protokol, Yeşilay Burdur Şube Başkanı Osman Koçbay ile Burdur Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Kürşat Tuncel tarafından imza altına alındı.

İmzalanan protokol, İçişleri Bakanlığı ile Türkiye Yeşilay Cemiyeti tarafından "Hepimiz için bağımsız gelecek" sloganıyla hayata geçirilen Bağımsızlık Seferberliği kapsamında yürütülen bağımlılıkla mücadele çalışmalarına medya desteği sağlanmasını amaçlıyor.

MEDYA YOLUYLA TOPLUMSAL FARKINDALIK

İşbirliği kapsamında yerel gazeteler ve internet haber sitelerinde, bağımlılıkla mücadeleye yönelik toplumsal farkındalık oluşturacak içeriklerin düzenli olarak yayımlanması planlanıyor. Bu içeriklerde Yeşilay'ın önleyici çalışmaları, YEDAM'ın bağımlı bireylere ve yakınlarına ücretsiz ve gizlilik esasına dayalı olarak sunduğu psikososyal destekler ile Burdur Yeşilay Spor Kulübü'nün gençleri ve aileleri spora yönlendirmeye yönelik faaliyetlerine yer verilecek.

TUNCEL: "BAĞIMLILIK HABERLERİNDE DİL HAYATİ ÖNEME SAHİP"

Burdur Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Kürşat Tuncel, bağımlılıkla mücadelede medyanın sorumluluğuna dikkat çekerek, bağımlılık haberlerinde kullanılan dilin son derece önemli olduğunu vurguladı.

Tuncel açıklamasında, "Bağımlılıkla ilgili haberlerde özendirici, magazinsel ve hafifletici ifadelerden kesinlikle kaçınılmalıdır. Madde kullanım şekli, miktarı, fiyatı ve temini gibi merak uyandırıcı ayrıntıların verilmesi, özellikle gençlerimiz açısından ciddi riskler barındırmaktadır" ifadelerini kullandı.

Bağımlılığın yalnızca bireysel değil, aynı zamanda toplumsal bir sorun olduğuna işaret eden Tuncel,

"Bu nedenle haberlerde bağımlılığın hukuki, tıbbi ve sosyal sonuçlarının açık ve net biçimde kamuoyuna aktarılması büyük önem taşımaktadır. Her bağımlılık haberinin sonunda ise vatandaşlarımızı doğru destek mekanizmalarına yönlendiren bilgilere mutlaka yer verilmelidir" dedi.

Yeşilay ile imzalanan işbirliği protokolünün bu anlayışın bir göstergesi olduğunu belirten Tuncel, "Basın olarak görevimiz; toplumda farkındalık oluşturmak, genelimizizi koruyacak doğru dili kullanmak ve bağımlılıkla mücadelede sorumluluk almaktır" şeklinde konuştu.

BAĞIMSIZLIK SEFERBERLİĞİ İLE YENİ BİR DÖNEM

Bağımlılıklarla mücadelede yeni bir dönemi başlatan Bağımsızlık Seferberliği ile Türkiye genelinde kapsamlı bir bilinçlendirme süreci yürütülüyor. Seferberlik; alkol, tütün, madde, kumar ve internet bağımlılıklarına karşı topyekûn bir mücadeleyi esas alıyor.

Mahallelerden başlayarak tüm ülkeye yayılan bu bilinçlendirme ağı kapsamında; muhtarlar, öğretmenler, din görevlileri, eczacılar, aile hekimleri, belediyelerin saha çalışanları ve farklı meslek grupları kamu sağlığını ve gençlerin geleceğini korumak için aktif rol üstleniyor. Amaç, toplumun en kılc damarlarında dahi bağımlılıklara karşı güçlü bir direnç oluşturmak.

"BAĞIMLILIKLA KAYBEDİLEN HER GENÇ, KAYBEDİLEN BİR TOPRAK PARÇASIDIR"

Yeşilay Burdur Şube Başkanı Osman Koçbay, Yeşilay Genel Başkanı Mehmet Dinç'in "Bağımlılığa kaybettiğimiz her bir genç, vatan toprağından kaybettiğimiz bir parça gibidir" sözlerine dikkat çekerek, Yeşilay'ın bağımlılıkla mücadelede bir asrı aşan bir tecrübeye sahip olduğunu vurguladı.

Koçbay, bağımlılığın küresel bir sorun olduğuna işaret ederek; kamu kurumları, akademik çevreler, özel sektör, medya ve uluslararası kuruluşlarla stratejik iş birlikleri yürüttüklerini ifade etti. Bağımsızlık Seferberliği kapsamında

İçişleri Bakanlığı, Adalet Bakanlığı, Millî Eğitim Bakanlığı ve Anadolu Ajansı paydaşlığında çalışmaların sürdürdüğünü belirtti.

2026 yılı için Burdur'da kültür-sanat etkinlikleri, sportif faaliyetler, bağımlılıkla mücadele eğitimleri ve farkındalık programları planladıklarını aktaran Koçbay, "Temel hedefimiz; hiçbir çocuğumuzun ve gencimizin bağımlılığa bulaşmaması. Bunun için tüm imkânlarımızı seferber ediyoruz" dedi.

BURDUR YEDAM'DAN ÜCRETSİZ VE GİZLİLİK ESASLI HİZMET

Burdur YEDAM'da bağımlı bireylere yönelik ücretsiz ve gizlilik esasına dayalı psikoterapi ve sosyal hizmet desteği sunulduğunu belirten Koçbay, bu hizmetlerin dünyada örneği olmayan bir model olduğunu ifade etti. Düzenlenen atölye çalışmaları sayesinde danışanların hem bağımlılıklardan kurtulduğunu hem de üretken beceriler kazandığını vurguladı.

Koçbay, "Ücretsiz psikoterapi hizmetleri genellikle çok pahalıdır. Biz bu hizmeti tamamen ücretsiz sunuyoruz. Gizlilik esası nedeniyle vatandaşlarımızın herhangi bir kayıt ya da resmî sistemde görünme endişesi olmadan gönül rahatlığıyla YEDAM'a başvurabilir" diyerek Burdurlularını destek almaya davet etti.

SPORDA BÜYÜK BAŞARILAR

Burdur Yeşilay Spor Kulübü'nün başarılarına da değinen Koçbay, 2025 yılında sporcuların 4 Türkiye birinciliği, 7 ikincilik, 5 üçüncülük, 2 dördüncülük, 3 beşincilik, 1 altıncılık ve 3 yedincilik elde ettiğini söyledi. 2026 yılında düzenlenecek bisiklet turları, doğa yürüyüşleri, tarih-kültür gezileri ve benzeri etkinliklerle halkımızı bağımlılıklardan uzak tutmayı amaçladıklarını belirtti.

Koçbay, "Yeşilay'da yaptığımız tüm çalışmalar, insanın ne kadar değerli ve özel olduğu bilinciyle yürütülüyor. Bu mücadelede toplumun her kesiminin duyarlı olması büyük önem taşıyor" diyerek sözlerini tamamladı.

■ YENİ GÜN MEDYA

haritasını belirlemek için istişarelerde bulundu.

Hedef: Daha Güvenli ve Konforlu Ulaşım

Yatırımların 2026 yılı hedefleri doğrultusunda titizlikle sürdürüldüğünü belirten Mustafa Özboyacı, "İlçelerimiz için durmadan, yorulmadan çalışmaya devam ediyoruz" mesajıyla kararlılıklarını dile getirdi. Ulaşım altyapısını daha modern ve konforlu hale getirecek bu çalışmalar tamamlandığında, Burdur'un ilçeleri arasındaki seyahat süresi kısılırken, sürüş güvenliği en üst seviyeye çıkarılacak. ■ YENİ GÜN MEDYA



BURDUR'UN ZİRVESİNDE BEYAZ CENNET

SALDA KAYAK MERKEZİ

ZİYARETÇİ AKININA UĞRUYOR



Burdur'un Yeşilova ilçesindeki Salda Kayak Merkezi'ni ziyaret edenler, Salda Gölü manzarası eşliğinde kayak yapmanın keyfini yaşıyor.

Kış mevsiminde ziyaretçiler, karla kaplı çam ormanlarının arasında bulunan Salda Gölü'ne hakim 2 bin 79 metre rakımlı Timaztepe'ye kurulu kayak merkezinde, kayağın ve göl manzarasının tadını çıkarıyor.

Burdur'dan ve çevre illerden bölgeye gelenler, kayak merkezine çıkarken Salda Gölü manzarasıyla karşılaşılıyor.

Yeşilova ilçe merkezine 17, Burdur'a 77,

Antalya'ya 136 ve Denizli'ye 90 kilometre uzaklıkta bulunan kayak merkezi, butik tesisiyle özellikle günübirlikçilere, huzurlu ve sakin vakit geçirme imkanı sunuyor.

Merkez, kolay ve zor pist seçenekleri, teleski, kiralanabilen kayak ve kızak takımları, kafe, restoran hizmetleriyle kayak ve doğa tutkunlarına ekonomik kış tatili imkanı sunuyor.

Yeşilova Gençlik ve Spor Müdürü Ramazan Kara, AA muhabirine, Salda'nın çevresi ormanlarla kaplı, güzel manzaralara sahip kayak merkezlerinden olduğunu söyledi.

Kayak merkezinin 3 pistten oluştuğunu

belirten Kara, "Kayak merkezimiz, dünyaca ünlü ve Mars gezegeniyle benzerliğe sahip Salda Gölü manzarasıyla misafirlere güzel bir deneyim sunuyor." dedi.

Kara, 12 Ocak'ta kayak merkezinin açıldığını bilgisini vererek, "Şu an 20-25 santimetre civarında bir kar kalınlığımız var. Kar yağışı olursa bir hafta 10 gün daha pistlerimizin açık kalacağını öngörüyoruz." diye konuştu.

Merkezdeki güvenlik önemlerine dikkati çeken Kara, "Emniyet ve jandarma tarafından güvenlik sağlanmakta. Aynı zamanda sağlık ekipleri de bulunuyor. Bunun yanında müdürlüğümüze ait ambu-

lans motorumuz var. Tüm kayakseverleri Salda Kayak Merkezi'mize bekliyoruz." ifadelerini kullandı.

Tatilçilerden Reşat Atagün, kayak merkezini çok beğendiğini belirterek, "Özellikle yeni kayağa başlayan kayakseverler için müthiş bir yer herkese tavsiye ederim." dedi.

Ziyaretçilerden Zeynel Dandıl da pistleri beğendiğini dile getirdi.

Meltem Cebeci Dandıl ise pistleri çocuklar için çok uygun bulunduğunu kaydederek, tatilcilere Salda Kayak Merkezi'ni tercih etmelerini önerdi.

■ AA

BURDUR POLİSİ SAHADA...



OKULLAR, SERVİSLER VE PARKLAR DİDİK DİDİK EDİLDİ

Burdur'da polis ekipleri tarafından, çocuk ve gençlerin korunmasına yönelik olarak okul çevreleri ile öğrenci servis araçlarına yönelik il genelinde denetim gerçekleştirildi.

Edinilen bilgiye göre, Burdur Emniyet Müdürlüğüne bağlı ekipler tarafından çocuk ve gençlerin korunmasına yönelik okul çevreleri ile servis

araçlarına yönelik denetim gerçekleştirildi. Yapılan uygulamalarda; il genelinde 93 okul çevresi, 19 internet ve oyun salonu, 107 kahvehane ve büfe, 12 metruk bina, 58 park ve bahçe ile 78 öğrenci servis aracı denetlendi. Denetimler sırasında 487 şahsın Genel Bilgi Toplama (GBT) sorgulaması yapıldı.

■ HABER MERKEZİ



Burdur Elektrik ve Elektronik Teknisyenleri, Sıhhi Tesisatçılar ve Tamircileri Esnaf ve Sanatkarlar Odası'nın seçimli olağan genel kurulu yoğun katılımıyla gerçekleştirildi. Burdur Belediyesi Sergi ve Konferans Salonu'nda düzenlenen kongrede üç aday başkanlık için yarışırken, üyeler sandık başında tercihini yaptı.

Burdur Elektrik ve Elektronik Teknisyenleri, Sıhhi Tesisatçılar ve Tamircileri Esnaf ve Sanatkarlar Odası'nın seçimli olağan genel kurul toplantısı gerçekleştirildi. Burdur Belediyesi Sergi ve Konferans Salonu'nda saat 10.30'da başlayan kongrede üç aday başkanlık için yarıştı.

Mevcut başkan Hakan Büyüktopbaş'ın yanı sıra

Cemal Gülhan ve Hasan Erkul da oda yönetim kurulu başkanlığı için aday olduklarını açıkladı. Kongrede yapılan konuşmaların ardından üyeler sandık başına giderek oylarını kullandı.

Gerçekleştirilen seçim sonucunda mevcut başkan Hakan Büyüktopbaş, en fazla oyu alarak yeniden başkan seçildi.

Sandıktan çıkan sonuçlar

şöyle:

• Hakan Büyüktopbaş: 139 oy
• Cemal Gülhan: 68 oy
• Hasan Erkul: 35 oy

Bu sonuçla Hakan Büyüktopbaş, üyelerin güvenini tazeleyerek görevine devam etme hakkı kazandı. Yeni dönemde oda yönetiminin esnafın sorunlarına çözüm üretmeye yönelik çalışmalarını sürdürmesi bekleniyor. ■ YENİ GÜN MEDYA